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Regionalna škola kvalitetnog novinarstva 

Od ideje za priču 
do vizualizacije sadržaja 
25. – 29. septembar 2024. u Crikvenici, Hrvatska 

 

 
Mediji u regionu su pod značajnim političkim i ekonomskim pritiskom, a svake godine raste 

i broj novinarki i novinara, kao i nezavisnih medija koji trpe napade. Dok je uloga medija da 

informišu javnost i služe kao korektiv svake vlasti, nezavisni mediji se diskredituju i pripisuje 

im se stranačka pripadnost. S obzirom da su tržišta premala i da se državna sredstva 

dodeljuju onima koji postavljaju političke agende, nacionalno i lokalno novinarstvo se bori za 

svoju nezavisnost. 

Ipak, kvalitetno novinarstvo je od vitalnog značaja, danas više nego ikada. Zbog gotovo 

neograničenog pristupa poluistinama i manipulativne moći pojedinih aktera, nezavisni 

novinari su više nego ikad oslonac demokratije. Informišući građane o postupanju države i 

njenih institucija, mediji pozivaju vlast na odgovornost za svoje postupke. 

Kontrola vlasti koju pokušavaju da vrše slobodni mediji je suštinska karakteristika 

demokratskih društava. Regionalna škola kvalitetnog novinarstva posvećena je osnaživanju 

učesnika u praktičnim novinarskim veštinama. Naš zajednički cilj je da povećamo broj 

visokokvalitetnih profesionalaca i medija i osnažimo novinarke i novinare na početku karijere 

kako bi mogli zajedno da rade na pričama relevantnim za region. 
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Šta je Regionalna škola kvalitetnog novinarstva? 

Regionalna škola kvalitetnog novinarstva je sažeti akademski program za 15 mladih 

novinarki i novinara iz Bosne i Hercegovine, Hrvatske i Srbije – bilo onih koji su još na 

studijama ili onih koji su na početku karijere – a koji se održava od 25. do 29. septembra 

2024. u Crikvenici, Hrvatska (Boutique Hotel Esplanade, Strossmayerovo šetalište 52, 

51260 Crikvenica). 

Četiri organizacije civilnog društva udružuju snage u podršci mladim novinarkama i 

novinarima, pružajući im praktične alate koji su im potrebni da se istaknu u medijskoj 

industriji, dok istovremeno ispunjavaju svoju društvenu odgovornost kao „nosioci istine“. Kao 

takozvani „četvrti stub“, novinari ispunjavaju važnu demokratsku funkciju u pozivanju 

državnih institucija i korporativnih grupa na odgovornost. 

Troškovi učešća će biti pokriveni, što uključuje troškove smeštaja i obroka, kao i zajedničkog 

autobuskog prevoza do mesta održavanja na hrvatskoj obali Jadrana. 

 

 

Jezik 

Tvoj jezik. Svi će razumeti i učiti jedni od drugih. 
 

 

Kako i do kad se prijaviti? 

Popunite formular za prijavu na https://forms.gle/FyCdxs6AFLp3DPft6 do 30. juna/lipnja 
2024. (do kraja dana). 

Učesnici će u prvoj nedelji jula dobiti odgovor o svom učešću kako bi imali dovoljno vremena 

da se pripreme za školu. Odabrani učesnici će biti u obavezi da prisustvuju kompletnom 

programu tokom trajanja škole. 

https://forms.gle/FyCdxs6AFLp3DPft6
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Program 

 
 

Dan I – Kvalitet traži posvećenost misiji i etici 

 Misija profesionalnih novinara u demokratskim društvima 

 Predlaganje priče – šta je potrebno za kvalitetnu priču 

 Novinarski standardi i etičke dileme 

 
          Dan II – Ključ uspeha je koga slušamo i kako proveravamo 

 Izgradnja mreže izvora 

 Prekogranične saradnje 

 Važnost provere činjenica (fact-checking) 

 Kako prepoznati i boriti se protiv dezinformacija i manipulacije 

 
Dan III – Veliki posao kroz jednostavan filter 

 Odbrana činjenica, praktičan rad 

 Rad sa velikim podacima 

 Ilustrovanje priče atraktivnim infografikama i mapama 

 Međunarodne baze podataka 

 
Dan IV – Nijedan čovek nije ostrvo 

 Rad organizacija civilnog društva kao dodatni resurs, 
podrška novinarskom radu 
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Ukratko o programu 

 

 

 Saznajte o novinarskim praksama od 

uglednih stručnjaka iz regiona. 

 Upoznajte različitosti saputnika i 

razmenjujte iskustva kako biste 

povećali svoj uticaj. 

 Uspostavite regionalnu mrežu i 

dugotrajne veze sa učesnicima iz tri 

zemlje (BiH, HR, SRB). 

 Razvijte veštine inovativnih načina 

predstavljanja priča. 

 Razumite kako publika doživljava 

kvalitetno novinarstvo. 

 Upoznajte se sa međunarodnim 

bazama podataka na 

jednostavan način. 

 

 
Upoznajte organizatore 

 
Centar za istraživačko novinarstvo Srbije (CINS) je neprofitna, 

nevladina organizacija, posvećena istraživačkom novinarstvu 

prema međunarodno usvojenim standardima. Cilj CINS-a je da 

nudi građanima Srbije važne činjenice koje su pre njihovih 

istraživanja bile skrivene ili nepoznate. CINS se nada da će tako 

pomoći građanima u donošenju informisanih odluka. CINS promoviše nezavisno, odgovorno 

i profesionalno novinarstvo i poštovanje visokih i međunarodno priznatih standarda u 

novinarstvu. 
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Istinomer je nezavisni medij koji istražuje i ocenjuje tačnost 

izjava srpskih političara i drugih javnih ličnosti upoređujući 

njihove izjave sa činjenicama ili ranijim tvrdnjama. Prvobitno je 

pokrenuta kao veb lokacija slična američkoj (SAD) platformi za 

proveru činjenica Politifact.com, ali je od tada uznapredovala. 
 

 
Oštro Hrvatska je centar za istraživačko novinarstvo u 

jadranskom regionu. Nastala je iz spoznaje da se prostor za 

kvalitetno novinarstvo neumitno smanjuje. Oštro neguje 

istraživačko i data novinarstvo, zagovara „pravo na znanje“ kao 

jedno od osnovnih ljudskih prava, širi novinarsko znanje i doprinosi odgajanju budućih 

generacija novinara. 

 
 

 
Friedrich Naumann Foundation for Freedom je liberalna 

politička fondacija Savezne Republike Nemačke. Više od 

trideset godina promoviše otvorena i tolerantna društva, 

građanski angažman i vladavinu prava na Zapadnom 

Balkanu sa ciljem jačanja demokratskih i pluralističkih principa u regionu, i na taj način aktivno 

podržava evropske integracije zemalja svojim liberalnim vrednostima slobode, mira i 

tolerancije. 

 

Imate pitanja? 

Vaša pitanja pošaljite na westbalkan@freiheit.org. 

mailto:westbalkan@freiheit.org


 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 


